

10/13

星期二

责编:樊海燕 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

《2009 常州交通年度发展报告》出炉

市民选择公交出行的比例变多了

昨日,《2009 常州交通年度发展报告》正式对外宣布,2008年,常州市交通设施投入资金供给5706万余元,共建设了44条道路,新建和改造道路102公里。在2008年1月至12月期间,居民出行方式得到了一定的优化,公交出行比例提高,摩托车、自行车比例降低,但是同时也存在着“隐患”,私家车出行比例大幅度增加。

主城区南北主干道车流最密集

《2009 常州交通年度发展报告》显示,从整个网络和交叉口布局来看,常州市交通流量现状分布较为集中,主城区南北主干道上车流最为密集。而劳动路是一条东西向主干道,联系西部开发区、核心区 and 东部开发区,交通流量较大。兰陵路、和平南路、丽华路组成了核心区与武进分区的交通走廊。因此,在早晚高峰时段,延陵西路—怀德

路、兰陵路至劳动路、和平路至延陵西路等都是较为拥堵的交叉口。

机动车中,公交出行比例最高

常州实行“公交优先”政策出台后,截至2008年底,常州市区共拥有公交车2286辆,环比增加468辆,同比增长25.7%,其中空调车占总量的55%。统计数据显示,市民选择公交出行的比例有了较大增长,由2006年的9%增至2008年的12%,其中常州中心城区公交分担比例达到了18.57%,而中心城区私家车只分担了出行的10.33%,公交出行方式远远高出其他机动车分担比例。

在出行耗时统计中,2008年上班出行耗时由21.32分钟降至19.41分钟,这从另一方面也说明了常州市公交车平均车速得到提高,居民乘坐公交车上班的时间减少了,说明常州公交服务水平得到了改善。

自行车摩托车出行比例双双下降

2008年自行车出行比例由39.2%降低至34.1%,这是由于部分自行车出行已经转移到公交和小汽车出行上。此外,《生活常州》从市车辆管理所获悉,2001年至2008年期间,常州市区摩托车从最高368118辆减少至2008年的285600辆,这是因为自2004年常州实施“限摩”政策以来部分摩托车逐步进入了报废期,导致摩托车总量逐步减少。2006年至2008年期间,摩托车出行比例也由16.9%降至14.5%。

“如何增加自行车到小汽车的转移,降低自行车到小汽车的转移,这对于缓解常州市交通拥堵具有重要作用。”车管所相关人员表示,未来如何进行科学合理的城市规划和交通规划,优化居民出行结构,对于改善常州城市交通拥堵具有重要意义。

8年间私家车数量多了近8倍

报告中显示,常州市机动车总量由38.5万辆增长至52.8万辆。随着常州市居民收入水平的提高,汽车进入家庭已成为一种不可扭转的趋势。在所有机动车中增长最显著的是私家车,2008年市区私家车总量约为15.7万辆,占机动车总量的29.8%。从2001年的1.8万辆增至2008年的15.7万辆,8年来,私家车的数量增加了近8倍。而私家车的出行比例由2006年的6.7%上升至14.5%,常州市规划设计院交通研究所所长蒋新春表示,“在道路交通资源十分有限的条件下,私家车数量增长和私家车出行比例的增加将给城市未来交通带来更大压力。”

出行目的折射出市民生活变丰富

在统计中,常州市居民

出行目的前三位分别是“回家”、“上班、上学”、“生活购物”。除去“回家”以外,“上班、上学”为主的通勤出行比例最高,这也是常州交通早晚高峰拥堵的主要因素,因此,规划专家表示,合理规划城市功能区域,减少跨区域的高峰通勤出行,对于缓解城市交通拥堵具有举足轻重的作用。

“在两年的数据对比中,居民出行目的的细小变化却折射出常州人生活水平的大变化。”蒋所长介绍,“回家”比例由2006年的47%下降至2008年的44.8%,而居民的“生活购物”的比例由2006年的9.1%达到2008年的9.3%。“一升一降折射出常州经济发展的结果,常州人生活越来越丰富。未来居民弹性出行比例继续上升是经济不断发展的必然趋势,这也对城市交通规划和管理提出了更高的要求。”

孙羽霖

今天最高只有24℃



天气

最近常州的天气到了一年中舒服的时候,今天常州最高气温只有24℃,最低气温15℃。早晚偏凉,中午稍显燥热。

中央气象台近日发布未来10天全国天气趋势预报:预计未来10天,影响我国的冷空气势力较前期有所加强,14日-17日,受中等偏强冷空气影响,我国大部地区自西向东将出现一次大风降温天气过程,气温将下降4~8℃,局地超过10℃,淮河及其以北大部地区有4~6级偏北风。

秋季气温适中,如果能到郊外去登山的话,身体将能够得到非常好的锻炼。登山能够增加肺活量和肺通气量,这对于秋季常见又较易发作的哮喘来说,是最好的辅助治疗。因为登山自身的特点,随着海拔的增加,气温、气压、湿度等天气要素都发生了变化,这些变化会促使人体带来一系列改变,除了刚才提到了对哮喘有辅助治疗效果外,还可以增加血液循环,降低血糖等等,可谓好处多多。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良,空气污染指数68-88,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

13日,多云,南风3-4级,15℃-24℃;

14日,晴,东北风3-4级,14℃-24℃;

15日,多云,南风3-4级,15℃-24℃。

孙羽霖

福彩派奖活动要开始啦

昨日,常州市福彩中心传出消息,经财政部《关于开展中国福利彩票双色球派奖活动有关事项的通知》批准,中国福利彩票发行管理中心将于2009年10月15日开始中国福利彩票双色球两亿元派奖活动。活动将连续派奖40期,每期加奖500万元给一等奖,共使用双色球调节基金2亿元。

据了解,这是福彩双色球上市以来加奖规模最大、时间最长的一次派奖活动。派奖活动期间,每期安排500万元作为派奖奖金,加给当期一等奖,派奖奖金由当期所有一等奖按中奖注数均分。若当期一等奖未中出,则当期派奖奖金滚入下一期,与下一期派奖奖金合并后,由下一期一等奖按中奖注数均分,依此类推。

单注派奖奖金最高限额500万元,当期派奖奖金按一等奖中奖注数均分后,若单注派奖奖金超过500万元,则超过部分滚入下一期,与下一期派奖奖金合并后派奖。若派奖活动最后一期一等奖未中出,或者派奖奖金按一等奖中奖注数均分后单注派奖奖金超过500万元,则派奖活动往后顺延,直至派奖奖金派完为止,但不再增加新的派奖奖金。

据了解,“2元能中1500万”将是这次派奖活动的最大亮点。按照活动规则,如果当期一等奖只中出1注,一等奖奖金有可能高达1500万元,也就是说2元也能中得1500万元。

郭祥九 葛国平 刘劲松

【两起事故】

砰!砰! 两小车一货车连环撞

10月11日下午5时38分,溧阳市南渡镇中河大桥附近发生一起交通事故,一辆小轿车撞上了一辆大货车,撞击过程中一辆从旁边经过的小车也被撞到了路边。溧阳消防中队经过数十分钟的紧张施救,最终将被困司机成功救出。

据现场施救的消防队员介绍,一辆江西牌照的普桑已经被撞出了路面,停在了路旁的河塘边,司机已处于完全昏迷状态,加上由于小车位置离河塘很近,该车随时都有可能掉入河塘。考虑到一旦车辆掉入河塘,救援难度会更大,车内奄奄一息的被困司机也将没有生还的可能,消防官兵经过短暂部署,立即着手进行救援,大约20分钟后,该被困司机被成功救出,随即被送往医院急救。

据了解,该起车祸是因为那辆江西牌照的普桑在行驶过程中突然加速强行超车,没想到迎面驶来了一辆大货车,由于车速过快,小车避让不及,一头撞了上去。从现场情况看,该车撞击程度十分严重,车头几乎完全变形,车子前半部分成了一具空壳。让人意外的是,由于撞击幅度太大,一辆从旁边经过的小车因为没能及时避让,居然也与货车发生碰撞,被一下挤到了路边,所幸司机受伤并不严重,目前具体原因还在进一步调查之中。

陈佳 刘国庆

咻!咻! 切割油罐不当引大火

10月10日上午10时许,常州武进一家材料公司一废弃油罐在切割过程中突然起火,顿时浓烟滚滚,由于油罐内所装载的都是易燃物质,因此火势一时难以控制。常州消防武进特勤中队出动3车16人赶赴现场,经过数十分钟的紧张施救,最终成功扑灭大火。

陆师傅是该公司员工,事发当时就在现场。据陆师傅介绍,该油罐有5米多高,桶口直径有一米多,火势起来后油罐内还有将近一吨的焦油,“焦油有点类似于沥青,具有一定的易燃性,是我们厂里的原料,由于已经有好几年没有制作这类产品,因此这个焦油罐就一直闲置着,最近厂里翻出来决定

将其当废品处理。”

据了解,当时是收购者执意要切割油罐,这样便于运输,而材料公司多次提醒该收购者不能用氧割器切割,否则很容易引起火灾,但收购方根本没有听取建议,刚切割了一会,油罐内就蹿出火花,最终借着一定的风势越烧越旺,幸好没有造成人员伤亡和大的财产损失。

消防部门提醒,各地由于切割引起油罐内残油燃烧的火灾事故很多,有的甚至引起了更大程度的火灾,因此一定要杜绝违章作业私自切割油罐,同时废弃油罐应置于安全位置,最好是应用手工切割,防止这个“定时炸弹”突然爆发。

陈佳 刘国庆



黑镜头

昨天上午9点多钟,《生活常州》采访路过中吴大道与和平路交叉口施工现场时,发现两根手腕粗的水管正往外哗哗排水,路面早已积水成河,一直淹到附近的中医院南院公交站,经过此处的行人纷纷皱起眉头。《生活常州》注意到排水管边上摆放着“通力市政”的提示牌。

刘国庆 文/摄

2秒钟,男子抢走店家手机电脑

歹徒没想到的是,正在巡逻的城管闻讯后赶过来制服了他们

昨天下午,回忆起10月9日下午发生的抢劫事件,武进南下墅南塘路女装店“衣果巷”女店主谢小姐仍心有余悸。据谢小姐介绍,当天下午一男子在她的店里实施抢劫逃跑时,被两名城管队员发现后当街擒获。

年轻男子进店买女装

“当时只有我一个人在店里,坐在收银台后面玩电脑游戏。”谢小姐告诉《生活常州》,事发当日下午4点左右,店里没有一个顾客,她看到一名20多岁的男子走了进来,因为店里卖的都是中年妇女服装。为此,她并没有起身迎接这个特殊的“顾客”。陌生男子说自己是给过生日的女朋友买衣服的。谢小姐表示,随便挑。

“2分钟不到的时间,他就挑了一件外套和一条裤子,并说要我穿上给他看看,我对他说裤子不好试。”说完,谢小姐转了个身,准备到试衣间去试衣服。

男子拿起手机电脑就跑

就在谢小姐准备试衣服

的时候,让人意想不到的一幕发生了。“就在我回头的一瞬间,那个陌生男子已经在拔我的笔记本电脑线了。”谢小姐说,当时她还没有反应过来,男子就已经把电源线、网线、鼠标都拔了下来,前后不到2秒钟的时间,就把笔记本电脑往自己腋下夹,顺势还拿了谢小姐放在收银台上的一只手机,夺门而出。“不好,遇到抢东西的了!”谢小姐紧跟着追了出去。

在店门外,夹着电脑的男子飞快地跳上一辆红色摩托车后座,男子同伙则加大油门准备逃跑。见此情形,谢小姐扑到摩托车边,转身用手握住摩托车龙头,大喊“有人抢东西了”。这时,谢小姐的姑姑闻讯赶来,两名男子顿时慌了神,后座男子将手中的笔记本电脑向谢小姐姑姑头上猛砸过去,幸好没砸中。开车的男子则用脚不停地踢谢小姐,同时发动摩托车逃跑了,谢小姐一下子被摩托车顶出去十多米远。

歹徒被城管抓了个正着

正沿着南塘路巡逻的武

进区城管行政执法大队南夏墅中队的队员奚雪峰、赵建伟,听到有人大喊“抓小偷”,便迅速向行驶中的摩托车冲了过去……“当时一个城管队员跑过来一脚把后座上的那个人踹了下来,另一个城管队员抓住车龙头,开车的那个人也倒下了。”目睹两名城管抓小偷的南塘路居民周先生告诉《生活常州》,摩托车上的两男子倒地后迅速爬了起来,一个往南夏墅镇政府方向逃窜,另一个往菜市场方向逃窜。此时,城管中队的其他七八名队员也听到了奚雪峰在对讲机里的呼喊,立即冲出城管中队,正好与狂奔而来的两名犯罪分子撞了个正着,城管队员当即将两人控制住,移交给随后赶到的当地派出所民警。

当地派出所民警连夜经过突审,发现两名犯罪分子——淮安人柏某和灌云人侍某,均涉嫌发生在南夏墅等地的多起抢劫案,系团伙惯犯,背后很可能还有一个抢劫团伙。目前,此案正在进一步调查中。

徐兴磊 周青